

烟台福安中学 2022-2023 学年艺术教育发展 年度报告

一、基本情况

我校目前有 1220 名学生，专职艺术教师 4 人，开设 24 个教学班，音乐教室、舞蹈教室、器乐排练室、国画教室、素描教室各 1 个。

二、主要举措和成效

(一) 学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 0.73 万元，确保艺术教育发展的基本需要。

(二) 加强师资队伍建设

学校现有美术教师 2 名、音乐教师 2 名，为了保证艺术教育质量，所有教师都积极参加各级各类培训。

(三) 各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。六、七、八、九年级每班的音乐课、美术课每周一课时。

2. 艺术教育管理

制定艺术教育的计划方案，规范艺术活动的课程，确保特色校园文化艺术环境的落实，使艺术教育工作更加科学化、规范化、制度化。完善艺术教育评价机制，重视过程评价，着眼促进每一个学生的艺术素养的发展。

成立艺术工作领导小组，具体负责全校艺术工作的组织领导、

规划管理、实施考评。分管艺术的副校长任组长，班主任和各班艺术特长生参与评价活动中，监督我校艺术教育的规划落实情况。

3. 课外艺术活动

学校每学年开展一次艺术节活动。在九月份举行了“同在蓝天下”校园艺术节活动。本届校园艺术节本着让更多学生参与的原则，我们采用先海选，鼓励学生个人或集体报名，也可跨班级，跨级部合作，然后针对选拔出来的节目进行细加工参加最后的演出。节目形式多种多样，包括合唱、独唱、重唱、拉丁舞、爵士舞、中国舞、街舞、歌伴舞、器乐独奏、合奏、弹唱、课本剧、太极拳等等，每班均有学生参加演出。全校师生充分利用学校现有资源，根据自己特长，展现超越精神，积极营造浓郁校园文化氛围，展示了我校师生的艺术风采。

4. 校园文化艺术环境

注重校园文化建设。定期举办主题性宣传栏内容展览、和元旦国庆等校园书画展、配合团委定期举办班级黑板报比赛，在教学楼楼梯陈列师生优秀书画作品，展示学生的艺术成果，营造良好的传统艺术氛围。

5. 重点项目推进

注重学生艺术特长的培养，选拔部分有舞蹈特长的学生，聘请专业舞蹈教师定期进行培训，并参加芝罘区中小学生艺术展演。选拔有声乐特长的学生由音乐教师专门培训，参加芝罘区团委“学

习二十大，唱响新时代”声乐风采展示活动。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校对参加芝罘区中小学生艺术展演，班级和校级合唱比赛，校园艺术节等各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。





